
E U R I S K O

Ente Nazionale Protezione Animali

LA CACCIA



E U R I S K O Ente Nazionale 
Protezione AnimaliLA CACCIA

Il sondaggioIl sondaggio
1.1.  Parliamo di caccia. Indichi quanto è d'accordo con le seguenti frasi.Parliamo di caccia. Indichi quanto è d'accordo con le seguenti frasi.

1a.1a.  La caccia può costituire un pericolo anche per l'uomo.La caccia può costituire un pericolo anche per l'uomo.
1b.1b.  La caccia sottrae a tutti una parte del patrimonio naturale.La caccia sottrae a tutti una parte del patrimonio naturale.
1c.1c.  I cacciatori uccidono gli animali per divertimento.I cacciatori uccidono gli animali per divertimento.

2.2.  Lei è favorevole alla caccia?Lei è favorevole alla caccia?

3.3.  E' favorevole a un'ulteriore liberalizzazione della caccia che permetta E' favorevole a un'ulteriore liberalizzazione della caccia che permetta 
l'aumento delle specie cacciabili, più tempo per l'apertura della caccia, l'aumento delle specie cacciabili, più tempo per l'apertura della caccia, 
più luoghi dove poter cacciare?più luoghi dove poter cacciare?

4.4.  Se tali norme venissero approvate, andrebbe a votare in caso di Se tali norme venissero approvate, andrebbe a votare in caso di 
referendum per abrogarle?referendum per abrogarle?
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1.1.  Parliamo di caccia. Indichi quanto è d'accordo con le seguenti frasi.Parliamo di caccia. Indichi quanto è d'accordo con le seguenti frasi.
1a.1a.  La caccia può costituire un pericolo anche per l'uomo.La caccia può costituire un pericolo anche per l'uomo.

Sì
No
Non saprei / Di-
pende
Non risponde

Sì 68,6%
Molto 41%
Abbastanza 27,6%

No 23,2%
Poco   9,9%
Per niente 13,3%

Non saprei/dipende   7,8%

Non risponde   0,4%
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1.1.  Parliamo di caccia. Indichi quanto è d'accordo con le seguenti frasi.Parliamo di caccia. Indichi quanto è d'accordo con le seguenti frasi.
1b.1b.  La caccia sottrae a tutti una parte del patrimonio naturale.La caccia sottrae a tutti una parte del patrimonio naturale.

Sì
No
Non saprei / Di-
pende
Non risponde

Sì 71,3%
Molto 46,9%
Abbastanza 24,4%

No 21,5%
Poco   9,9%
Per niente 11,5%

Non saprei/dipende   6,8%

Non risponde   0,4%
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1.1.  Parliamo di caccia. Indichi quanto è d'accordo con le seguenti frasi.Parliamo di caccia. Indichi quanto è d'accordo con le seguenti frasi.
1c.1c.  I cacciatori uccidono gli animali per divertimento.I cacciatori uccidono gli animali per divertimento.

Sì
No
Non saprei / Di-
pende
Non risponde

Sì 64,7%
Molto 40,6%
Abbastanza 24,1%

No 23%
Poco 10,1%
Per niente 12,9%

Non saprei/dipende 11,5%

Non risponde   0,8%
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2.2.  Lei è favorevole alla caccia?Lei è favorevole alla caccia?

Sì
No
Sono indifferente
Non risponde

Sì 15,2%
Molto   5,9%
Abbastanza   9,3%

No 74,1%
Poco 10,9%
Per niente 63,2%

Sono indifferente 10,1%

Non risponde   0,6%
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3.3.  E' favorevole a un'ulteriore liberalizzazione della caccia E' favorevole a un'ulteriore liberalizzazione della caccia 
che permetta l'aumento delle specie cacciabili, che permetta l'aumento delle specie cacciabili, 

più tempo per l'apertura della caccia, più luoghi dove poter cacciare?più tempo per l'apertura della caccia, più luoghi dove poter cacciare?

Sì
No
Sono indifferente
Non risponde

Sì   9,8%
Molto   4,3%
Abbastanza   5,5%

No 82,5%
Poco   8,9%
Per niente 73,6%

Sono indifferente   5,7%

Non risponde   2%
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4.4.  Se tali norme venissero approvate, andrebbe a votare Se tali norme venissero approvate, andrebbe a votare 
in caso di referendum per abrogarle?in caso di referendum per abrogarle?

(base: maggiorenni)(base: maggiorenni)

Certamente sì
Probabilmente sì
Probabilmente no
Certamente no
Non saprei/dipende
Non risponde

Sì   72,4%
Certamente sì   58,5%
Probabilmente sì  13,9%

No   17%
Certamente no   12,5%
Probabilmente no   4,4%

Non saprei/dipende     8,6%

Non risponde     2,1%
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1.1.  Parliamo di caccia. Indichi quanto è d'accordo con le Parliamo di caccia. Indichi quanto è d'accordo con le 
seguenti frasi.seguenti frasi.

1a. 1a. La caccia può costituire un pericolo anche per La caccia può costituire un pericolo anche per 
l'uomo.l'uomo.
SìSì 68,6%68,6%

Molto 41%
Abbastanza 27,6%

No 23,2%
Poco   9,9%
Per niente 13,3%

Non saprei/dipende   7,8%
Non risponde   0,4%

1b. 1b. La caccia sottrae a tutti una parte del La caccia sottrae a tutti una parte del 
patrimonio naturale.patrimonio naturale.
SìSì 71,3%71,3%

Molto 46,9%
Abbastanza 24,4%

No 21,5%
Poco   9,9%
Per niente 11,5%

Non saprei/dipende   6,8%
Non risponde   0,4%

1c. 1c. I cacciatori uccidono gli animali per I cacciatori uccidono gli animali per 
divertimento.divertimento.
SìSì 64,7%64,7%

Molto 40,6%
Abbastanza 24,1%

No 23%
Poco 10,1%
Per niente 12,9%

Non saprei/dipende 11,5%
Non risponde   0,8%

2. 2. Lei è favorevole alla caccia?Lei è favorevole alla caccia?
SìSì 15,2%15,2%

Molto   5,9%
Abbastanza   9,3%

No 74,1%
Poco 10,9%
Per niente 63,2%

Sono indifferente 10,1%
Non risponde   0,6%

3. 3. E' favorevole a un'ulteriore liberalizzazione della caccia che E' favorevole a un'ulteriore liberalizzazione della caccia che 
permetta l'aumento delle specie cacciabili, più tempo per l'apertura permetta l'aumento delle specie cacciabili, più tempo per l'apertura 
della caccia, più luoghi dove poter cacciare?della caccia, più luoghi dove poter cacciare?
SìSì   9,8%  9,8%

Molto   4,3%
Abbastanza   5,5%

No 82,5%
Poco   8,9%
Per niente 73,6%

Sono indifferente   5,7%
Non risponde   2%

4. 4. Se tali norme venissero approvate, andrebbe a votare in caso di Se tali norme venissero approvate, andrebbe a votare in caso di 
referendum per abrogarle?referendum per abrogarle? (base: maggiorenni) (base: maggiorenni)
SìSì   72,4%  72,4%

Certamente sì   58,5%
Probabilmente sì 13,9%

No   17%
Certamente no   12,5%
Probabilmente no   4,4%

Non saprei/dipende     8,6%
Non risponde     2,1%
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Sondaggio realizzato con interviste telefoniche (metodo CATI) su un campione di 2000 casi, rappresentativo della 
popolazione italiana dai 15 anni in su. Periodo di rilevazione: 9-13 dicembre 2004. 
Il campione è stato stratificato per aree geografiche ed ampiezza demografica dei centri, con quote pre-assegnate di 
sesso ed età. Ed è stato controllato ex post su 6 parametri: area geografica, ampiezza centri, sesso, età, istruzione, 
professione. Fonte per la distribuzione dei parametri: dati ISTAT.
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